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１．児童生徒アンケート調査の実施概要 

 

（１）目的 

将来の多治見市を担う子どもの、市やまちづくりに対する考えをアンケート方

式により収集し、第７次総合計画策定の基礎資料とします。 

（２）調査方法 

調査票の配布及び回収は、学校を通じて実施 

（３）対象者 

・市立小学校 6年生全員（回収数：946） 

・市立中学校 3年生全員（回収数：964） 

（４）調査期間 

調査票の配布開始時期：平成 27 年 1 月中旬 

調査票の回収期限：平成 27 年 2 月 6 日 

（５）回収状況 

小学校・中学校ごとの回収結果の内訳は、次のとおりです。 

 

（６）報告書の見方 

設問の回答を割合で表す場合、小数点第 2 位を四捨五入しているため、合計が

100％にならない場合があります。 

 

  

小学校名 件数 中学校名 件数 

1 養正小 50 14 陶都中 186 

2 精華小 117 15 多治見中 175 

3 昭和小 46 16 平和中 47 

4 共栄小 74 17 小泉中 138 

5 小泉小 129 18 南ヶ丘中 116 

6 池田小 51 19 北陵中 141 

7 市之倉小 50 20 南姫中 64 

8 滝呂小 85 21 笠原中 97 

9 南姫小 42   

10 根本小 105   

11 北栄小 82   

12 脇之島小 26   

13 笠原小 89   

13 校 (合計)946 8 校 (合計)964 
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２．調査結果の概要 

 

（１）調査結果まとめ 

① 現在の多治見市について、陶磁器産業が盛ん（小学生 76.3％／中学生 62.3％）、昔か

らの行事や建物が大切にされている（小学生 70.3％／中学生 61.9％）という印象とと

もに、学校で楽しく勉強や運動ができる（小学生 68.0％／中学生 63.9％）、医療施設が

整っている（小学生 73.7％／中学生 61.8％）、という印象を持っている。 

② 多治見市への定住意向について、小中学生の 40％以上が将来多治見市に住み

たくないと考えており、中学生では半数を超えている（小学生42.9％／中学生54.7％）。

その理由は、なりたい職業がないことや、楽しむ場所がないことを挙げる人も

多い（職業：小学生 22.9％／中学生 17.6％、楽しむ場所：小学生 16.7％／中学生 23.5％）。 

③ 多治見市のまちづくりへの期待について、小中学生ともに、「犯罪や事故が少

なく、安全で、安心して暮らせるまち」に期待が高いことがわかる（小学生 55.5％

／中学生 41.9％）。その次に、小学生では「山や川、緑などの自然が豊かなまち」

（小学生 26.7％）、中学生では「多治見駅周辺に活気があるまち」(30.6％)に期待が

高い。 

④ 小中学生ともに、ポイ捨てなどまちの美化について不満が高く（小学生 34.7％／中

学生 29.7％）、特に小学生は、ポイ捨て等をなくし、きれいにすると良いという

自由意見が多い（74 件）。 

⑤ 小中学生ともに、ショッピングセンター・モールをつくってほしいという自由

意見が多い（小学生 50 件／中学生 52 件）。 

 

（２）各項目ランキング 

① 多治見市についてあてはまるところ（現在の多治見市をどんなまちだと思うか） 

上位回答 小学生 中学生 

1 位 美濃焼やタイルなどの陶磁器産業が

盛んだ（76.3％） 

学校で楽しく勉強や運動ができる

（63.9％） 

2 位 病院や医院などの施設が整っている

（73.7％） 

美濃焼やタイルなどの陶磁器産業が

盛んだ（62.3％） 

3 位 昔からの行事や建物などが大切にさ

れている（70.3％） 

昔からの行事や建物などが大切にさ

れている（61.9％） 

 

② 多治見市について不足していること（現在の多治見市をどんなまちだと思うか） 

上位回答 小学生 中学生 

1 位 ポイ捨てなどがなく、まちがきれい

（34.7％） 

観光できる場所、おすすめの場所が

ある（33.9％） 

2 位 観光できる場所、おすすめの場所が

ある（26.7％） 

ポイ捨てなどがなく、まちがきれい

（29.7％） 

3 位 公園など楽しく遊べる場所がある

（14.6％） 

公園など楽しく遊べる場所がある

（21.2％） 
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③ 多治見市への定住意向（将来多治見市に住みたいと思うか） 

選択肢 小学生 中学生 

住みたい 56.7％ 44.5％ 

住みたくない 42.9％ 54.7％ 

 

※「住みたい」と思う理由 

上位回答 小学生 中学生 

1 位 家族や友だちなど、親しい人がいる

から（52.2％） 

家族や友だちなど、親しい人がいる

から（36.8％） 

2 位 多治見が好きだから（20.3％） 住みやすいから（31.5％） 

3 位 住みやすいから（17.5％） 多治見が好きだから（19.1％） 

 

※「住みたくない」と思う理由 

上位回答 小学生 中学生 

1 位 都会で生活してみたいから（32.8％） 遊び楽しむ、にぎわいのある場所が

ないから（23.5％） 

2 位 将来なりたい職業がないから

（22.9％） 

都会で生活してみたいから（20.5％） 

3 位 遊び楽しむ、にぎわいのある場所が

ないから（16.7％） 

将来なりたい職業がないから

（17.6％） 

 

④ 将来への期待（多治見市がどんなまちになっていたら良いと思うか） 

上位回答 小学生 中学生 

1 位 犯罪や事故が少なく、安全で、安心

して暮らせるまち（55.5％） 

犯罪や事故が少なく、安全で、安心

して暮らせるまち（41.9％） 

2 位 山や川、緑などの自然が豊かなまち

（26.7％） 

多治見駅周辺に活気があるまち

（30.6％） 

3 位 子どもが楽しく遊び、生活しやすい

まち（25.5％） 

子どもから大人まで、学び、スポー

ツ活動を楽しめるまち（25.5％） 

 

⑤ その他まちづくりへの期待（この他、住みやすいまち、住み続けたいまちにす

るために直したら良いと思うこと、やったら良いと思うことなどの自由意見） 

上位回答 小学生 中学生 

1 位 山や川、道路などにごみが落ちてい

ることやポイ捨てをなくし、きれい

にすると良い（74 件） 

ショッピングセンター・モールをつ

くってほしい（52 件） 

2 位 自然を大切にしてほしい（52 件） 多くの人が遊び楽しむ、にぎわいの

場所や施設をつくってほしい（30

件） 

3 位 ショッピングセンター・モールをつ

くってほしい（50 件） 

道路を整備してほしい（26 件） 
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３．小学生アンケート調査結果 

３－１．回答者の属性 

（１）学校 

 

単数回答者数=946 

 

 

（２）性別（質問１）【単数回答】 

 

単数回答者数=946 

 

  

5.3% 

12.4% 

4.9% 

7.8% 

13.6% 

5.4% 

5.3% 

9.0% 

4.4% 

11.1% 

8.7% 

2.7% 

9.4% 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

養正小 

精華小 

昭和小 

共栄小 

小泉小 

池田小 

市之倉小 

滝呂小 

南姫小 

根本小 

北栄小 

脇之島小 

笠原小 

52.5% 
44.8% 

2.6% 無回答 

女子 
男子 
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３－２．現在の多治見市についての認識 

（１）現在のまちについての認識（質問 2：あなたは、現在の多治見市をどんなまち

だと思いますか。）【単数回答】 

現在のまちについての認識を尋ねたところ、多治見市について「あてはまる」と

回答した項目は、「美濃焼やタイルなどの陶磁器産業が盛んだ」が 76.3％で最も多

く、次いで「病院や医院などの施設が整っている」が 73.7％、「昔からの行事や建

物などが大切にされている」が 70.3％となっています。一方、多治見市について「不

足している」と回答した項目は、「ポイ捨てなどがなく、まちがきれい」が 34.7％

と最も高く、次いで「観光できる場所、おすすめの場所がある」が 26.7％、「公園

など楽しく遊べる場所がある」が 14.6％となっています。 

 

単数回答者数=946 

 
 

68.0% 

62.9% 

70.3% 

45.1% 

76.3% 

64.9% 

30.7% 

44.1% 

42.8% 

49.2% 

56.6% 

14.1% 

42.5% 

69.3% 

67.0% 

57.8% 

73.7% 

60.5% 

45.6% 

29.1% 

24.3% 

26.5% 

46.8% 

20.7% 

25.2% 

42.2% 

43.7% 

44.4% 

41.0% 

28.5% 

50.8% 

47.8% 

21.6% 

27.7% 

36.6% 

21.7% 

34.4% 

44.8% 

2.9% 

12.6% 

2.9% 

7.3% 

2.0% 

9.0% 

26.7% 

11.9% 

12.4% 

8.9% 

14.6% 

34.7% 

9.1% 

7.9% 

5.0% 

5.3% 

4.1% 

4.8% 

9.4% 

0.1% 

0.2% 

0.3% 

0.7% 

1.0% 

1.0% 

0.4% 

0.3% 

0.4% 

1.0% 

0.3% 

0.4% 

0.6% 

1.2% 

0.3% 

0.3% 

0.5% 

0.3% 

0.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校で楽しく勉強や運動ができる 

学校の施設（校舎や体育館、プール）が整っている 

昔からの行事や建物などが大切にされている 

スポーツや芸術・文化などの活動が盛んだ 

美濃焼やタイルなどの陶磁器産業が盛んだ 

楽しいイベントやお祭りがある 

観光できる場所、おすすめの場所がある 

多治見駅周辺に活気がある 

道路は通りやすく、歩きやすい 

バスや鉄道が便利だ 

公園など楽しく遊べる場所がある 

ポイ捨てなどがなく、まちがきれい 

ゴミの減量やリサイクル活動ができている 

山や森、川などの自然が残っている 

児童館など子どもや子育てのための施設が整っている 

子どもからお年寄りまで、いきいきと生活している 

病院や医院などの施設が整っている 

お年寄りや障がいのある人のための施設が整っている 

ボランティア活動が盛んだ 

どちらでもない あてはまる 不足している 無回答 
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３－３．多治見市への定住意向や将来の多治見市についての期待等 

（１）多治見市への定住意向（質問 3：あなたは、将来多治見市に住みたいと思いま

すか）【単数回答】 

多治見市への定住意向については、「住みたい」が 56.7％、「住みたくない」が

42.9％となっています。 

 

単数回答者数=946 

 

 

（質問 3で「住みたい」と答えた人にお聞きします。） 

（２）「住みたい」と思う理由（質問 4：「住みたい」と思うのはなぜか）【単数回答】 

「住みたい」と思う理由については、「家族や友だちなど、親しい人がいるから」

が 52.2％で最も多く、次いで「多治見が好きだから」が 20.3％、「住みやすいから」

が 17.5％となっています。 

 

単数回答者数=536 

 

56.7% 

42.9% 

0.4% 無回答 

住みたくない 

住みたい 

52.2% 

20.3% 

17.5% 

4.5% 

4.9% 

0.6% 

0% 20% 40% 60%

家族や友だちなど、親しい人がいるから 

多治見が好きだから 

住みやすいから 

まちに魅力があるから 

その他 

無回答 
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（質問 3で「住みたくない」と答えた人にお聞きします。） 

（３）「住みたくない」と思う理由（質問 5：「住みたくない」と思うのはなぜか）【単

数回答】 

「住みたくない」と思う理由については、「都会で生活してみたいから」が 32.8％

で最も多く、次いで「将来なりたい職業がないから」が 22.9％、「遊び楽しむ、に

ぎわいのある場所がないから」が 16.7％となっています。 

 

単数回答者数=406 

 
 

  

32.8% 

22.9% 

16.7% 

10.1% 

6.7% 

10.3% 

0.5% 

0% 10% 20% 30% 40%

都会で生活してみたいから 

将来なりたい職業がないから 

遊び楽しむ、にぎわいのある場所がないか

ら 

将来通いたい学校がないから 

生活するのに不便だから 

その他 

無回答 
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（４）将来への期待（質問 6：将来、多治見市がどんな「まち」になっていたら良い

と思いますか）【複数回答】 

将来への期待については、「犯罪や事故が少なく、安全で、安心して暮らせるま

ち」が 55.5％で最も多く、次いで、「山や川、緑などの自然が豊かなまち」が 26.7％、

「子どもが楽しく遊び、生活しやすいまち」が 25.5％となっています。 

 

複数回答者数=946 

 

  

55.5% 

26.7% 

25.5% 

24.1% 

20.4% 

16.2% 

15.1% 

15.0% 

13.8% 

13.2% 

11.9% 

11.7% 

11.3% 

10.3% 

9.5% 

5.8% 

5.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

犯罪や事故が少なく、安全で、安心して暮らせるまち 

山や川、緑などの自然が豊かなまち 

子どもが楽しく遊び、生活しやすいまち 

子どもから大人まで、学び、スポーツ活動を楽しめるまち 

美しいまちなみや風景のあるまち 

近所の人たちがいつも協力し、助け合うまち 

学校で楽しく勉強ができるまち 

道路や交通などが整っていて、快適に暮らせるまち 

お年寄りや障がいのある人も住みやすい、福祉がゆきとどいたまち 

多治見駅周辺に活気があるまち 

自宅から近いところで働ける、産業が盛んなまち 

美濃焼やタイルなどの陶磁器を大切にしたまち 

歴史・文化や芸術を大切にするまち 

外国との交流が盛んな国際的なまち 

省エネルギーなど環境を守る取組みが活発なまち 

子育てがしやすいまち 

その他 
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（５）その他まちづくりへの期待（この他に、みなさんが、多治見市を住みやすいま

ち、住み続けたいまちにするために直したら良いと思うことや、やったら良い

と思うことなど、ご意見がありましたら自由に書いてください）【自由回答】 

 

●意見内容（3件以上意見があったものを要約して表現） 

内容 件数 

（学校教育（教育の推進））  

大学などを誘致してほしい 6 

スクールバスを運行してほしい 4 

（学校教育（教育環境の充実））  

学校の建て替えなど学校施設を整備してほしい 9 

学校にクーラーがほしい 6 

（文化・国際交流）  

有名な人を呼んでほしい 4 

（スポーツ振興）  

プールをつくってほしい 15 

その他スポーツのできるグラウンドなど施設をつくってほしい 9 

（企業誘致）  

企業誘致をしたり働く場所をつくったりしてほしい 5 

（市内産業・雇用）  

駅周辺に色々な店があると良い 3 

（地場産業）  

美濃焼（陶磁器・タイル）などを大切にしてほしい 4 

美濃焼の魅力をもっとＰＲすると良い 3 

（観光）  

観光スポットを増やすと良い 18 

お祭りを続けたり増やしたりすると良い 10 

暑いまちなど、まちの良さをもっとＰＲすると良い 3 

（土地利用・都市景観）  

コンビニやお店を増やしてほしい 23 

山を削ってほしくない 21 

都会にしてほしい 13 

自然を残し、都市との調和を考えてほしい 6 

（交通政策）  

道路を整備してほしい（道路ががたがたなので平らにしてほしい、道路幅を広

げてほしい、車いすも通れると良い など） 
20 

新幹線や鉄道が通ると良い 5 
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横断歩道、カーブミラー、信号など交通安全設備を増やしてほしい 9 

バス停を増やす、バスの本数を増やす、バスの通らないところにバスを通すな

どバスを利用しやすくしてほしい 
8 

交通事故を減らすなど交通安全対策をしてほしい 4 

道路、橋、建物など危険な場所の対策をしてほしい 3 

（環境との共生）  

自然を大切にしてほしい（自然を壊さず、残し、守り続けてほしい、自然の多

いまちであってほしい などを含む） 
52 

ゴミを減らすリサイクル活動をさらに進めると良い 5 

その他環境活動を推進してほしい （例）省エネ、エコ活動、山や川を守るボ

ランティア活動 
11 

（緑化・まちの美化）  

山や川、道路などにごみが落ちていることやポイ捨てをなくし、きれいにする

と良い。（例）ポイ捨てをなくす運動をすると良い、地域のゴミ拾い、ボラン

ティア活動をすると良い 

74 

公園をつくってほしい （例）広い公園、子どもが思い切り遊べる公園、楽し

い遊具がある公園、近所に公園がほしい、駅北に公園をつくってほしい 
36 

公園をきれいにしてほしい 6 

涼しくなるよう暑さ対策をしてほしい 5 

緑を守ったり、増やしたりすると良い 6 

（結婚～出産～子育てなど）  

子どもが楽しく遊べる場所を増やした方が良い （例）子ども関係の施設、子

どもが楽しく遊べる場所、家の近くで活発に遊べるようにしてほしい 
14 

（健康・医療）  

病院を整備してほしい （例）重い病気も治せる 4 

（福祉）  

高齢者や障がい者が住みやすいまちにすると良い （例）近所に便利なスーパ

ーをつくる、施設を増やす 
9 

（みんなで支えるまちづくり）  

人と人とがつながり、協力し合えるまちになると良い （例）市全体の市民活

動を活気できる取組みがあると良い、近所の交流を深めるためにお祭りなどを

増やすと良い、ボランティアに参加する人が多いまちになると良い 

14 

犯罪のないまちにしてほしい （例）パトロールを増やしてほしい、子ども

110 番の家を増やしてほしい 
11 

街灯を増やしてほしい 9 

（遊び楽しむ、にぎわいの場所）  

多くの人が遊び楽しむ、にぎわいの場所や施設をつくってほしい 42 
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ショッピングセンター・モールをつくってほしい 50 

映画館をつくってほしい 20 

遊園地をつくってほしい 10 

レジャー施設をつくってほしい （例）ボーリング場、スケート場 8 

テーマパークをつくってほしい 6 

デパートを建ててほしい 6 

（その他）  

施設・建物を整備してほしい （例）お年寄り、障がい者の人とも一緒に過ご

せて多治見の美濃焼や自然に触れることのできる施設、図書館のように市民が

自由に使える場所があると良い、耐震補強をしっかりした方が良い 

14 

活気のあるまちになると良い （例）多治見駅周辺だけでなく市全体に活気が

あるようにすると良い 
12 

イベントを増やしてほしい （例）多治見を生かした行事をすると良い、2か

月に 1回など定期的に実施すると良い、子どもからおとなまで交流できる場が

増えると良い 

8 

暮らしやすいまちにしてほしい （例）安全安心に暮らせるようにしたい、不

便なので暮らしやすいようにしてほしい、お年寄りや子どもなどが楽しくいら

れるまちにしたい 

7 

多治見の魅力づくりをすると良い （例）多治見以外にないものをつくる 5 

動物を大切にしてほしい 4 

このままの多治見で良い 3 
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４．中学生アンケート調査結果 

４－１．回答者の属性 

（１）学校 

 

単数回答者数=964 

 

 

（２）性別（質問１）【単数回答】 

 

単数回答者数=964 

 

 

  

19.3% 

18.2% 

4.9% 

14.3% 

12.0% 

14.6% 

6.6% 

10.1% 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

陶都中 

多治見中 

平和中 

小泉中 

南ヶ丘中 

北陵中 

南姫中 

笠原中 

50.6% 
44.9% 

4.5% 無回答 

女子 男子 
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４－２．現在の多治見市についての認識 

（１）現在のまちについての認識（質問 2：あなたは、現在の多治見市をどんなまち

だと思いますか。）【単数回答】 

現在のまちについての認識を尋ねたところ、多治見市について「あてはまる」と

回答した項目は、「学校で楽しく勉強や運動ができる」が 63.9％で最も多く、次い

で「美濃焼やタイルなどの陶磁器産業が盛んだ」が 62.3％、「昔からの行事や建物

などが大切にされている」が 61.9％となっています。一方、多治見市について「不

足している」と回答した項目は、「観光できる場所、おすすめの場所がある」が 33.9％

と最も高く、次いで「ポイ捨てなどがなく、まちがきれい」が 29.7％、「公園など

楽しく遊べる場所がある」が 21.2％となっています。 

 

単数回答者数=964 

 

 

63.9% 

51.9% 

61.9% 

42.1% 

62.3% 

48.4% 

16.9% 

27.1% 

35.8% 

39.5% 

33.7% 

14.3% 

31.0% 

55.1% 

48.1% 

42.8% 

61.8% 

47.0% 

48.9% 

30.4% 

37.3% 

34.0% 

49.7% 

32.2% 

39.6% 

48.8% 

53.0% 

50.3% 

45.4% 

44.7% 

56.2% 

59.1% 

36.0% 

46.4% 

50.8% 

33.8% 

47.5% 

45.6% 

5.5% 

10.8% 

3.4% 

7.9% 

5.3% 

11.7% 

33.9% 

19.9% 

13.7% 

14.8% 

21.2% 

29.7% 

9.8% 

8.7% 

5.3% 

6.1% 

4.0% 

5.5% 

5.4% 

0.2% 

0.0% 

0.6% 

0.3% 

0.2% 

0.2% 

0.4% 

0.0% 

0.2% 

0.2% 

0.3% 

0.0% 

0.2% 

0.2% 

0.2% 

0.3% 

0.0% 

0.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校で楽しく勉強や運動ができる 

学校の施設（校舎や体育館、プール）が整っている 

昔からの行事や建物などが大切にされている 

スポーツや芸術・文化などの活動が盛んだ 

美濃焼やタイルなどの陶磁器産業が盛んだ 

楽しいイベントやお祭りがある 

観光できる場所、おすすめの場所がある 

多治見駅周辺に活気がある 

道路は通りやすく、歩きやすい 

バスや鉄道が便利だ 

公園など楽しく遊べる場所がある 

ポイ捨てなどがなく、まちがきれい 

ゴミの減量やリサイクル活動ができている 

山や森、川などの自然が残っている 

児童館など子どもや子育てのための施設が整っている 

子どもからお年寄りまで、いきいきと生活している 

病院や医院などの施設が整っている 

お年寄りや障がいのある人のための施設が整っている 

ボランティア活動が盛んだ 

あてはまる どちらでもない 不足している 無回答 
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４－３．多治見市への定住意向や将来の多治見市についての期待等 

（１）多治見市への定住意向（質問 3：あなたは、将来多治見市に住みたいと思いま

すか）【単数回答】 

多治見市への定住意向については、「住みたい」が 44.5％、「住みたくない」が

54.7％となっています。 

 

単数回答者数=964 

 

 

（質問 3で「住みたい」と答えた人にお聞きします。） 

（２）「住みたい」と思う理由（質問 4：「住みたい」と思うのはなぜか）【単数回答】 

「住みたい」と思う理由については、「家族や友だちなど、親しい人がいるから」

が 36.8％で最も多く、次いで「住みやすいから」が 31.5％、「多治見が好きだから」

が 19.1％となっています。 

 

単数回答者数=429 

 

44.5% 

54.7% 

0.8% 無回答 

住みたくない 

住みたい 

36.8% 

31.5% 

19.1% 

0.9% 

9.3% 

2.3% 

0% 20% 40%

家族や友だちなど、親しい人がいるから 

住みやすいから 

多治見が好きだから 

まちに魅力があるから 

その他 

無回答 
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（質問 3で「住みたくない」と答えた人にお聞きします。） 

（３）「住みたくない」と思う理由（質問 5：「住みたくない」と思うのはなぜか）【単

数回答】 

「住みたくない」と思う理由については、「遊び楽しむ、にぎわいのある場所が

ないから」が 23.5％で最も多く、次いで「都会で生活してみたいから」が 20.5％、

「将来なりたい職業がないから」が 17.6％となっています。 

 

単数回答者数=527 

 

 

  

23.5% 

20.5% 

17.6% 

11.6% 

10.6% 

13.3% 

2.8% 

0% 10% 20% 30%

遊び楽しむ、にぎわいのある場所がないか

ら 

都会で生活してみたいから 

将来なりたい職業がないから 

生活するのに不便だから 

将来通いたい学校がないから 

その他 

無回答 
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（４）将来への期待（質問 6：将来、多治見市がどんな「まち」になっていたら良い

と思いますか）【複数回答】 

将来への期待については、「犯罪や事故が少なく、安全で、安心して暮らせるま

ち」が 41.9％で最も多く、次いで、「多治見駅周辺に活気があるまち」が 30.6％、

「子どもから大人まで、学び、スポーツ活動を楽しめるまち」が 25.5％となって

います。 

 

複数回答者数=964 

 

 

  

41.9% 

30.6% 

25.5% 

23.1% 

22.2% 

21.7% 

20.5% 

17.6% 

13.6% 

11.9% 

11.3% 

11.0% 

9.2% 

8.9% 

8.3% 

7.5% 

5.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

犯罪や事故が少なく、安全で、安心して暮らせるまち 

多治見駅周辺に活気があるまち 

子どもから大人まで、学び、スポーツ活動を楽しめるまち 

道路や交通などが整っていて、快適に暮らせるまち 

子どもが楽しく遊び、生活しやすいまち 

美しいまちなみや風景のあるまち 

山や川、緑などの自然が豊かなまち 

自宅から近いところで働ける、産業が盛んなまち 

学校で楽しく勉強ができるまち 

外国との交流が盛んな国際的なまち 

お年寄りや障がいのある人も住みやすい、福祉がゆきとどいたまち 

子育てがしやすいまち 

美濃焼やタイルなどの陶磁器を大切にしたまち 

近所の人たちがいつも協力し、助け合うまち 

歴史・文化や芸術を大切にするまち 

省エネルギーなど環境を守る取組みが活発なまち 

その他 
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（５）その他まちづくりへの期待（この他に、みなさんが、多治見市を住みやすいま

ち、住み続けたいまちにするために直したら良いと思うことや、やったら良い

と思うことなど、ご意見がありましたら自由に書いてください）【自由回答】 

 

●意見内容（3件以上意見があったものを要約して表現） 

内容 件数 

（スポーツ振興）  

プールをつくってほしい 6 

その他スポーツのできる施設をつくってほしい 4 

（市内産業・雇用）  

商店街を活性化させてほしい （例）若者に人気のあるお店を 5 

産業や職場を増やすと良い 4 

（観光）  

観光スポットを増やすと良い 6 

お祭りをもっとにぎやかにしてほしい 3 

（土地利用・都市景観）  

コンビニやお店を増やしてほしい 16 

駅周辺に活気を増やしてほしい  11 

駅周辺以外も整備してほしい 3 

（交通政策）  

道路を整備してほしい（道路ががたがたなので平らにしてほしい、道路幅を広

げてほしい、自転車に配慮した整備をしてほしい など） 
26 

バスを利用しやすくしてほしい（バスの運行数を増やす、運賃を安くする な

ど） 
18 

その他公共交通を充実してほしい 10 

（環境との共生）  

自然を大切にしてほしい（自然を壊さず、残し、守り続けてほしい、自然の多

いまちであってほしい などを含む） 
22 

コバエ対策をしてほしい 4 

（緑化・まちの美化）  

ポイ捨てをなくし、美しいまちになると良い。 16 

公園を整備してほしい 11 

（結婚～出産～子育てなど）  

子育て支援や福祉を充実してほしい 4 

（みんなで支えるまちづくり）  

街灯を整備してほしい 7 

（遊び楽しむ、にぎわいの場所）  
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ショッピングセンター・モールをつくってほしい 52 

多くの人が遊び楽しむ、にぎわいの場所や施設をつくってほしい 30 

映画館をつくってほしい 18 

レジャー施設をつくってほしい （例）アミューズメントパーク 5 

（その他）  

公共施設など施設・建物を充実してほしい 4 

イベントを充実してほしい 4 
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資料編 

  

 多 
 

 

 多治見市では、現在、市のまちづくりの計画である「多治見市第 7次総合計画」をつくるために、市

民のみなさんからご意見を募集しており、小中学生のみなさんからもご意見をいただきたいと思います。 

みなさんは、将来多治見市がどんなまちになっていたら良いですか。そんなことを考えながら、アン

ケートの質問に答えてください。みなさんのご協力をよろしくお願いします。 

 

質問１ あなたの性別を教えてください。（あてはまる番号に○をつける） 

  １ 男子    ２ 女子 
 

質問２ あなたは、現在の多治見市をどんなまちだと思いますか。次の項目について、あなたの考えに

最も近いものをそれぞれ１つずつ選び、番号に○をつけてください。 

 
あてはま

る 

どちらで

もない 

不足して

いる 

１ 学校で楽しく勉強や運動ができる １ ２ ３ 

２ 学校の施設（校舎や体育館、プール）が整っている １ ２ ３ 

３ 昔からの行事や建物などが大切にされている １ ２ ３ 

４ スポーツや芸術・文化などの活動が盛んだ １ ２ ３ 

５ 美濃焼やタイルなどの陶磁器産業が盛んだ １ ２ ３ 

６ 楽しいイベントやお祭りがある １ ２ ３ 

７ 観光できる場所、おすすめの場所がある １ ２ ３ 

８ 多治見駅周辺に活気がある １ ２ ３ 

９ 道路は通りやすく、歩きやすい １ ２ ３ 

10 バスや鉄道が便利だ １ ２ ３ 

11 公園など楽しく遊べる場所がある １ ２ ３ 

12 ポイ捨てなどがなく、まちがきれい １ ２ ３ 

13 ゴミの減量やリサイクル活動ができている １ ２ ３ 

14 山や森、川などの自然が残っている １ ２ ３ 

15 児童館など子どもや子育てのための施設が整っている １ ２ ３ 

16 子どもからお年寄りまで、いきいきと生活している １ ２ ３ 

17 病院や医院などの施設が整っている １ ２ ３ 

18 お年寄りや障がいのある人のための施設が整っている １ ２ ３ 

19 ボランティア活動が盛んだ １ ２ ３ 
 

質問３ あなたは、将来多治見市に住みたいと思いますか。（１つだけ選んで番号に○をつける） 

１ 住みたい（質問４に進んでください） 

２ 住みたくない（質問５に進んでください） 

  

裏へ続きます 
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質問４ 質問３で「住みたい」と答えた人にお聞きします。「住みたい」と思うのはなぜですか。（１つ

だけ選んで番号に○をつける） 

１ 多治見が好きだから 

２ まちに魅力があるから 

３ 住みやすいから 

４ 家族や友だちなど、親しい人がいるから 

５ その他（                       ） 

 ⇒質問６に進んでください 
 

質問５ 質問４で「住みたくない」と答えた人にお聞きします。「住みたくない」と思うのはなぜです

か。（１つだけ選んで番号に○をつける） 

１ 生活するのに不便だから 

２ 将来通いたい学校がないから 

３ 将来なりたい職業がないから 

４ 遊び楽しむ、にぎわいのある場所がないから 

５ 都会で生活してみたいから 

６ その他（                       ） 
 

質問６ 将来、多治見市がどんな「まち」になっていたら良いと思いますか。（３つまで選んで番号に

○をつける） 

１ 学校で楽しく勉強ができるまち 

２ 歴史・文化や芸術を大切にするまち 

３ 子どもから大人まで、学び、スポーツ活動を楽しめるまち 

４ 外国との交流が盛んな国際的なまち 

５ 自宅から近いところで働ける、産業が盛んなまち 

６ 美濃焼やタイルなどの陶磁器を大切にしたまち 

７ 多治見駅周辺に活気があるまち 

８ 美しいまちなみや風景のあるまち 

９ 道路や交通などが整っていて、快適に暮らせるまち 

10 犯罪や事故が少なく、安全で、安心して暮らせるまち 

11 山や川、緑などの自然が豊かなまち 

12 省エネルギーなど環境を守る取組みが活発なまち 

13 子どもが楽しく遊び、生活しやすいまち 

14 子育てがしやすいまち 

15 お年寄りや障がいのある人も住みやすい、福祉がゆきとどいたまち 

16 近所の人たちがいつも協力し、助け合うまち 

17 その他（                      ） 
 

この他に、みなさんが、多治見市を住みやすいまち、住み続けたいまちにするために直したら良いと

思うことや、やったら良いと思うことなど、ご意見がありましたら自由に書いてください。 

 

【ご協力ありがとうございました】 

多治見市役所 企画防災課第 7 次総合計画策定事務局 
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